



И. П. Дементьев

Ю. А. Дементьев

**ДЕМЕНТЬЕВ** Иван Андреевич, род. 1.12. 1901 в с. Судбищи ныне Новодеревеньковского р-на Орлов, обл. в семье крестьянина. Русский. Образование начальное. Член КПСС с 1942. Трудился в хозяйстве родителей. Участник Гражд. войны. В 1930 переехал в г. Тула. Призван в Сов. Армию в сент. 1941.

В действ. армии с дек. 1941. Ком-р орудия 890 то арт. полка (330-я стр. див., 50-я армия, 2-й Белорус, фронт) ст. сержант Д. в бою у дер. Самохваловичи (Минский р-н Минской обл.) 8.7.44 помог пехоте отразить контратаки пр-ка. Его расчёт огнём из орудия подавил огневые точки и уничтожил большую группу враж. пехоты. Когда кончились снаряды, расчёт отражал атаку пр-ка из стрелк. оружия и гранатами. Д. был ранен, но не покинул поля боя. Звание Героя Сов. Союза присвоено 26.10.44.

В 1945 старшина Д. демобилизован. Жил в г. Тула, работал нач-ком цеха комбайнового з-да. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды, медалью. Умер 15.10. 1964. Его именем названа улица в Туле.

*Лит.:* 42/184—185; 919/92—93.

**ДЕМЕНТЬЕВ** Иван Павлович, род. 24.6. 1912 в дер. Берег ныне Котласского р-на Арханг. обл. в семье крестьянина. Русский. Образование начальное. С 1926 работал кочегаром, маслёнщиком на судах Северного и Печорского речных пароходств. В ВМФ в 1934—39 и с 1941.

Участник Вел. Отеч. войны с 1941. Автоматчик 384-го отд. батальона мор. пехоты (Одес. ВМБ, Черномор, флот) канд. в члены КПСС матрос Д. участвовал в боях дес. отряда мор. пехоты под команд. ст. лейтенанта К. Ф. Ольшанского, высадившегося 26.3.44 в тыл пр-ка в порт г. Николаев. Двое суток отряд вёл бой, отбил 18 ожесточ. атак пр-ка. Отряд выполнил задачу, удержал позиции до подхода сов. войск с фронта. Из 68 десантников в живых осталось 12. Звание Героя Сов. Союза присвоено 20.4.45. Во время высадки десанта 24.8. 1944 в р-не с. Жебрияны (ныне с. Приморское Килийского р-на Одес. обл.) был ранен и скончался 5.9.1944. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 ст., медалями.

Его именем названы буксирный теплоход МРФ РСФСР, улица в г. Омск. В Николаеве открыт Нар. музей боевой славы моряков-десантников, воздвигнут памятник, есть улица 68 десантников.

*Лит.:* 363/68—70; 887/17—23.

**ДЕМЕНТЬЕВ** Юрий Александрович, род. 15.5.1925 в дер. Лыкшино Гороховецкого р-на Владимир, обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1944. Окончив в 1940 н/среднюю школу, работал в колхозе \* «Красный путь». В Сов. Армии с 1943. Окончил курсы мл. лейтенантов.

В действ. армии с дек. 1943. Ком-р роты 1077-го стр. полка (316-я стр. див., 46-я армия, 2-й Укр. фронт) канд. в чле-

//

: . . : 2 . - ,